

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 227 (2122)

## Крепче связь с беспартийными массами

(Передовая „Правды“ за 13 октября 1937 г.)

Очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б) рассмотрел вопросы избирательной кампании. Пленум принял специальное решение об организационной и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Этой работе Центральный Комитет придаст огромное значение. Она сыграет решающую роль в избирательной кампании.

Есть даты — вехи, которые определяют огромные этапы в истории нашей страны. Одной из таких дат явится 12 декабря 1937 года, когда впервые в истории человечества миллионы людей, населяющих великое государство рабочих и крестьян, будут выбирать верховный орган управления страной — на основе до конца завершенного демократизма — на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

12 декабря 1937 года — день, когда наша многопартийная страна пойдет с бюллетенями к избирательным урнам, чтобы не только проголосовать за кандидатов, выставленных в Верховный Совет СССР, но еще раз во весь голос с огромной радостью сказать: —

Мы за советы, мы за партию Ленина—Сталина. И отсюда понятно, с каким огромным подъемом, с каким подлинным народным ликованием встречают трудящиеся обявление даты выборов. Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова и других городов, население колхозной деревни, красноармейские части, интеллигенция горячо приветствуют постановление правительства и выражают готовность организованно, по-большевистски провести избирательную кампанию.

Как день от ночи, отличается наша свободная страна от капиталистических стран, в которых растянуты последние остатки буржуазного демократизма. Как день и ночь, различаются избирательные кампании у нас и в странах, где голос народа, его воля, это совесть задавлены фашистским сапогом. В этих государствах, где царствует насилие над народом, где право равных выборов подменено привилегиями господствующим классом «аристократии», трудящиеся игнорируют избирательную урну или вдруг в

шанхай, 12 октября. (ТАСС). По сообщению китайского штаба, 11 октября крупные японские силы на Ваньцзаопанском участке шанхайского фронта начали наступление на Дачан. Китайские войска успешно отражают атаки.

12 октября японские самолеты весь день бомбардировали Дачан. По сообщению китайского штаба, разрушения в Дачане незначительны.

Китайским войскам удалось оттеснить японские части, переправившиеся вдоль канала через Ваньцзаопанский

канал к самому берегу канала. Японцы удерживаются здесь лишь на узкой полосе вдоль канала только благодаря применению отравляющих веществ. Второй японский отряд, переправившийся через Ваньцзаопанский

канал к западу от шоссейной дороги Люзань — Дачан, окружен и несет большие потери.

Воюя ночь на 12 октября и днем 12 октября происходили бои в районе южнее канала Ваньцзаопан. Японцы бросили в атаку все свои силы, наступая на линию обороны китайских войск, пересекающую шоссейную дорогу Люзань — Дачан. В начале японцам удалось несколько про-двинуться.

В результате контратак китайцев левый фланг японцев оказался под угрозой прорыва и наступление было приостановлено. Воспользовавшись замешательством, китайское командование двинуло вперед свой левый фланг и японские войска были оттеснены к их исходным позициям к югу от канала.

«Связь с массами, укрепление этой связи, готовности прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и исполнительность большевистского руководства.

Можно признать, как правило, что пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимы. И, наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться бюрократической ржавчиной, чтобы они лишились всякой силы и превратились в пустышку».

11 октября китайская артиллерия из Путуна обстреливала японские военные корабли. По непроверенным сведениям, повреждено три японских корабля.

В тот же день 17 японских транспортных судов в сопровождении 20 военных кораблей бросили якорь в

## Военные действия в Китае

шанхай, 12 октября. (ТАСС). По сообщению китайского штаба, 11 октября крупные японские силы на Ваньцзаопанском участке шанхайского фронта начали наступление на Дачан. Китайские войска успешно отражают атаки.

12 октября японские самолеты весь день бомбардировали Дачан. По сообщению китайского штаба, разрушения в Дачане незначительны.

Китайским войскам удалось оттеснить японские части, переправившиеся вдоль канала через Ваньцзаопанский

## ПОДГОТОВКА К XX ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ В ИСПАНИИ

ВАЛЕНСИЯ, 12 октября (ТАСС). Мадридский комитет по проведению празднования 20-летия Великой Социалистической Октябрьской революции в СССР получает множество писем и сообщений о подготовке к празднованию, проводимой различными организациями. В Мадриде организуется выставка подарков, посыпаемых населением Мадрида народом СССР. В ближайшие дни в Мадриде состоятся ряд митингов.

## В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). В честь XX годовщины Великой Социалистической Октябрьской революции в СССР рабочие и другие общественные организации США организуют собрания, выставки, демонстрации, торжественные шествия и театральные постановки. Коммунистическая партия США в день празднования XX годовщины Октябрьской революции организует сотни собраний и митингов по всей стране. В самом большом зале Нью-Йорка «Медисон-Сквер-Гарден» созывается митинг. Общество «Друзей Советского Союза» проводит в США кампанию за сбор одного миллиона подписей в «Золотую книгу американской дружбы к Советскому Союзу». В это же время завязался воздушный бой с четырьмя японскими самолетами около города Даньян, в 70 километрах от Нанкина, вблизи города Цзянинь и после боя были сбиты. В это же время завязался воздушный бой с четырьмя японскими самолетами около города Даньян, в 70 километрах от Нанкина, вблизи города Цзянинь и после боя были сбиты. В это же время завязался воздушный бой с четырьмя японскими самолетами около города Даньян, в 70 километрах от Нанкина, вблизи города Цзянинь и после боя были сбиты.

Во время воздушных боев сбито два японских самолета и поврежден один китайский самолет. Раненый китайский летчик благополучно приземлил свой поврежденный самолет на аэродроме.

11 октября японская морская

авиация произвела несколько налетов на ряд мирных городов Китая.

Агентство Сентраль плюс сообщает, что японский самолет 3 октября снялся воспользовался китайскими опознавательными знаками и обстрелял из пулеметов станцию Квинсань (вблизи Шанхая).

ТOKIO, 12 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Домей плюс, японские армейские самолеты сегодня провели «массовую атаку» на город Дамин в Южном Хэбэе. По утверждению агентства, в Дамине «разрушен один ангар и уничтожено



Гавриил Тимофеевич Чурин — мастер по запасным частям электроремонтного цеха. Его бригада ежемесячно выполняет нормы на 120-130 проц. Тов. Чурин учится в школе мастеров социалистического труда.

Отклики зарубежной прессы  
на постановления о назначении дня  
выборов в Верховный Совет СССР,  
установлении избирательных округов  
и создании Центральной избирательной  
комиссии

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Французская печать публикует сообщения о назначении для выборов в Верховный Совет СССР и о составе Центральной избирательной комиссии по выборам. В рабочих газетах предстоящим выборам по новой Конституции СССР посвящаются статьи с подробным изложением Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Вся чехословакская общественность проявляет

интерес к выборам. В рабочих газетах предстоящим выборам по новой Конституции СССР посвящаются статьи с подробным изложением Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Вся чехословакская общественность проявляет

странах, где голос народа, его воля, его совесть задавлены фашистским сапогом. В этих государствах, где царствует насилие над народом, где право равных выборов подменено привилегиями господствующим классом «аристократии», трудащиеся игнорируют избирательную урну или идут к ней насильно для выполнения навязанной повинности, идут, не видя никаких просветов в темной ночи фашистского варварства.

В стране Советов к избирательным урнам пойдут миллионы людей, уверенных в моще своей страны, уверенных в завтрашнем своем дне. Об этой уверенности заявляют рабочие, колхозники, служащие на многочисленных предприятиях. Об этой уверенности в будущем нашей страны, в своих силах ярко сказали в своей резолюции рабочие Московского станко-строительного завода имени Орджоникидзе:

— Мы идем к выборам в Верховный Совет СССР с полной уверенностью в своей мощи, с полной уверенностью в завтрашнем, еще более счастливом дне. Никаким гадам из банды троцкистско-бухаринских вредителей и шпионов — паймитам фашизма, никаким врагам не удастся сбить нас с пути...

Новая волна политической активности прокатывается по городам и селам, заводам, шахтам, железным дорогам, колхозам. Политическая активность, как всегда, соединяется у нас с производственным подъемом. На новый гребень поднимается стахановское соревнование на выполнение и перевыполнение плана по углю, металлу, машинам, текстилю.

Тысячи кружков, в которых трудащиеся изучают Сталинскую Конституцию, свои политические права, избирательный закон, тысячи народных агитаторов, несущих большевистские слова в самую гущу масс, — это не только показатели роста политической активности, это и величественная картина идеального роста нашего народа.

Необходимо только предостеречь те партийные организации, которые в погоне за цифровыми показателями не уделяют внимания качеству агитации, глубине разъяснительной работы, которые, увлекаясь формальной статистикой посылки агитаторов, не проверяют достоверность переданных ими сведений. Каждый район обязан создать небольшую избирательную комиссию, которая будет следить за правильностью и достоверностью избранных органов власти.

## ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО РЕЖИМА

БЕЛГРАД, 12 октября. (ТАСС). Текст соглашения между сербской «объединенной оппозицией» и «хорватской крестьянской партией» об общей платформе борьбы против режима фашистской диктатуры в Югославии в форме манифеста юношескому народу. Оппозиционные партии требуют образования народного правительства из представителей от всех демократических партий.

Связь с ними, стоит им покрыться бюрократической ржавчиной, чтобы они лишились всякой силы и превратились в пустышку».

Усилить связь с беспартийными массами — это значит усилить внимание к запросам, нуждам трудящихся. Это значит удалить «бюрократическую ржавчину», кое-где осевшую в советской аппаратуре. Шире надо развернуть массово-политическую работу среди беспартийного актива, среди советской интеллигенции. Эту работу можно и нужно поставить не только силами партийных, но и непартийных большевиков.

Сколько замечательных работников, преданных делу социализма, насчитывает сейчас среди беспартийных служащих, инженерно-технических работников, работников культурного фронта!

В своих резолюциях, приветствующих постановление ЦИК Союза о дне выборов в Верховный Совет, рабочие, колхозники, красноармейцы заявляют, что они будут на чеку. Эту естественно возросшую народную бдительность надо использовать для того, чтобы не пропустить чужака, врага в избирательную комиссию, чтобы пресечь вражескую агитацию, где бы она ни возникла, и обеспечить на избирательном участке голос каждого избирателя лучшим людям страны, намечаемым в Верховный Совет.

12 декабря 1937 года — не за горами эта дата. Подготовить политически к этому дню поголовно все население! Пленум Центрального Комитета обязал все партийные организации поднять организационную и агитационную работу по избирательной кампании. Подготовка населения к выборам — это экзамен для каждой организации, для каждого большевика, проверка их связи с массами, серьезное испытание их политической боеспособности.

Выбора в Верховный Совет, нет сомнения, явятся невиданной демонстрацией любви народа к своей стране, готовности защищать ее от любого врага. В день выборов мир еще раз убедится, что СССР — несокрушимая крепость социализма, величественный гранит, о который разбоятся усилия любого врага подорвать нашу мощь.

12 декабря 1937 года — этот день покажет всему миру, что советский народ неусыпно стоит на страже материальных и духовных завоеваний Великой Социалистической Октябрьской революции.

из Путуни обстреливала японские военные корабли. По непроверенным сведениям, повреждено три японских корабля.

В тот же день 17 японских транспортных судов в сопровождении 20 военных кораблей бросили якорь в Янцзы, северо-западнее устья реки Янцзы, где осевшую в советской аппаратуре. Шире надо развернуть массово-политическую работу среди беспартийного актива, среди советской интеллигенции. Эту работу можно и нужно

ТОКИО, 12 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Домейкусин, японские армейские самолеты сегодня провели «массовую атаку» на город Дамин в Южном Хэбэе. По утверждению агентства, в Дамине «разрушен один ангар и уничтожено несколько китайских самолетов на земле».

## ОТВЕТ ЧЖУ ДЭ И ПЕН ДЭ-ХУАЯ НА ПРИВЕТСТВИЯ

ШАНХАЙ, 12 октября. (ТАСС).

Все китайские газеты опубликовали ответ Чжу Дэ и Пен Дэ-хуая на многочисленные приветствия и поздравительные телеграммы в связи с первыми победами национально-революционной армии. Благодаря китайский народ за горячую симпатию и поддержку, руко-

водители 18-го армейского корпуса национально-революционной армии самостоятельно изменили приветствия и поздравительные телеграммы в связи с первыми победами национально-революционной армии. Благодаря китайский народ за горячую симпатию и поддержку, руко-

Моряки советских судов „Комсомол“ и „Смидович“, возвращающиеся на родину, находятся в пути из Гавра в Ленинград. С борта теплохода „Андрей Жданов“, на котором моряки возвращаются к берегам своей родины, в Наркомводе получена радиограмма. В ней сообщается, что моряки исполнены чувства безграничной радости по случаю возвращения в СССР. Настроение у всех отличное.

В Ленинградском порту теплоход „Андрей Жданов“ ожидается 16 октября. Из Ленинграда моряки отправятся в свои порты.

Французская печать публикует сообщения о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР и о составе Центральной избирательной комиссии по выборам.

«Юманите» в телеграмме из Москвы описывает энтузиазм, с которым трудащиеся массы Советского Союза встретили сообщение о выборах в Верховный Совет по новой Стalinской Конституции.

ПРАГА, 13 октября. (ТАСС).

Пражские газеты сегодня публикуют сообщение о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР и составе Центральной избирательной комиссии.

газетах предстоящим выборам по новой Конституции СССР появляются статьи с подробным изложением Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Вся чехословацкая общественность проявляет большой интерес к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС).

Газета «Дейли телеграф энд моринг пост» помещает сообщение о начале кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Газета сообщает также о порядке проведения выборов.

## ХРОНИКА

Президиум ВЦИК постановил об разовать в новых краях и областях организационные комитеты ВЦИК: С. Н., Твердова И. И., Котович Г. В. и Вершина С. Я. (ТАСС).

Президиум ВЦИК постановил в соответствии с постановлением ЦИК СССР от 3 октября 1937 года «Об избирательных участках в северных и кочевых районах и в мелких поселениях» разрешить Архангельскому облисполку организовать в Архангельской области следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР с населением не менее 100 человек:

- на мысе Желания для 61 человека населения;
- в Лагерном для 50 человек населения;
- на ст. Кармакулы для 50 человек населения;
- в Белушье губе для 62 человека населения;
- в Губе Долгой для 58 человек населения;
- в селении Хабарово для 81 человека населения;
- в поселке Кара для 52 человека населения. (ТАСС).

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

### СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

В восточном секторе матежники в результате ожесточенных боев заняли Пенья, Бухан и Лома де Арко.

### ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ ФРОНТ)

В секторе Теруэля республиканцы, атаковав матежников в направлении Торремоча-Торреласерсель-Сингра, приудили противника отойти от Торремоча.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Республиканцы атаковали позиции матежников на Эстрамадурской дороге, обратив противника в бегство.

Артиллерия матежников бомбардировала Мадрид снарядами крупного калибра. Есть жертвы среди гражданского населения.

### ЮЖНЫЙ ФРОНТ

В районе скрещения дорог из Вильянуэва дель Дуке и Бельмес и из Илохоса в Пеньярро (провинция Кордовы) республиканцы заняли первые линии матежников и продолжают наступление.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Перед зданием итальянского консульства в Нью-Йорке состоялась недавно большая демонстрация рабочих, выражавших недовольство по поводу пиратских нападений итальянских фашистов на коммерческие суда в Средиземном море. На снимке: демонстранты проходят по улицам Нью-Йорка. Плакат, который несет первый демонстратор, гласит: «Пресечь фашистское пиратство! Поддержать советскую политику коллективной защиты мира!». (Союз фото).

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС).

По сообщению газеты «Се суар», в Риме при закрытых дверях начинается суд над группой миланских юристов, художников, ученых и писателей, обвиняемых в заговоре против государства, в возобновлении деятельности распущенных властями партий, и в пропаганде против итальянской интервенции в Испании.

### В ЗАЩИТУ БЕЖЕНЦЕВ В ИСПАНИИ

По сообщению газеты «Эпок», в Эvre (Нормандия) толпа демонстрантов в знак протеста против высылки испанских беженцев захватила вокзал, улеглась на рельсы и воспрепятствовала прохождению поезда с беженцами.

### РАССТРЕЛ ФАШИСТСКОЙ БАНДЫ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 12 октября. (ТАСС).

Сингапурская газета «Синчжуан-бао» сообщает, что 72 троцкистских бандита вместе с главарем этой шайки Гуй-Ду, пытавшейся произвести переворот в провинции Гуандун, расстреляны.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР помешается по адресу: город

Москва, Дом Союзов, ул. Пушкина (бывш. Б. Дмитровка), 10-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: К — 0-31-35, Б — 4-39-62, К — 44-30.

## Извещение

## Выполнить и перевыполнить план под'ема зяби

Колхозы и совхозы завершают нынешний сельскохозяйственный год блестящими успехами: с социалистических полей собирают небывалый урожай. Теперь перед колхозами и совхозами встало задание — закрепить достигнутые успехи, одержать новые победы в борьбе за сталинский урожай. В осуществлении этой задачи велика роль зяблевой пахоты. Выполнить план зяби в срок — это значит заложить основу будущего урожая. Это значит обеспечить условия для проведения будущего весеннего сезона в ранние и сжатые сроки.

Однако, сводка о вспашке зяби показывает, что зяблевая пахота производится недопустимо плохо. Из 17021 гектара по плану на 10 октября по району вспахано 6413 гектаров (37,7 процента к плану).

Темпы позорные!

В этом году колхозы нашего района значительно лучше, быстрее, чем в прошлые годы, убирают урожай. Раньше освободились площади для пахоты зяби, раньше переключены тракторы на зяблевую пахоту, в лучшем состоянии живое тягло. Но этих преимуществ не использовали руководители колхозов и МТС. Высокий урожай этого года вскружил им головы и они стали почивать на лаврах, безответственно относятся к взмету зяби.

Вся наша страна готовится к XX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Широко развернулось предоктабрское соревнование. Рабочие и колхозники встречают знаменательную годовщину новыми производственными победами.

С величайшей радостью, с приливом новой кипучей энергии, производственной и политической активности встречают трудящиеся нашей страны постановление ЦИК СССР «О дне выборов в Верховный Совет СССР». Оно воодушевляет сынов и дочерей нашей Великой родины на новые подвиги, на укрепление мощи нашей счастливой страны. Задача состоит в том, чтобы, используя распушную активность колхозных масс, развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и механиков за наилучшее использование тракторного парка, за выполнение и перевыполнение государственного плана зяблевой пахоты.

Что же делают тракторы? Чем занимаются директор МТС Спиридонов и его заместитель по политчасти Божко?

Безответственность в работе, развал трудовой дисциплины в большинстве тракторных бригад Сталинской МТС, отсутствие партийно-политической работы среди трактористов, отсутствие большевистского руководства со стороны директора МТС Спиридонова тракторными бригадами — вот в чем причина рабских темпов пахоты.

Передовые тракторные бригады сделали прекрасный почин: включившись в предоктабрское соревнование, бригады тт. Пономарева и Воробьева выполнили установленный им план взмета зяби и пашут сейчас сверх плана. Трактористы их бригад: Колокольников, Атучин, Осипов и др. выполняют норму на 150—200 процентов. Большевистские образцы ра-

ми пока вспахано в колхозах, обслуживаемых МТС, 200—250 гектаров. А ведь значительное количество зяби должно быть вспахано лошадьми.

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома в постановлении от 4 октября «О директоре Пачинской МТС Сазонове» предупреждали всех директоров МТС, а также заместителей директоров по политчасти «о их ответственности за своевременное проведение всех мероприятий по борьбе за урожай будущего года и особенно за своевременный под'ем зяби, вывозку в колхозы и внесения под зябь минеральных удобрений».

Но из этого предупреждения директора МТС нашего района не сделали для себя большевистских выводов. Из 231,5 тонны минеральных удобрений со складов сельхознаба колхозы вывезли 54,5 тонны. Еще не внесено ни центнера минеральных удобрений под зябь.

Вся наша страна готовится к XX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Широко развернулось предоктабрское соревнование. Рабочие и колхозники встречают знаменательную годовщину новыми производственными победами.



Изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в школе ФЗУ. На снимке: секретарь комитета ВЛКСМ тов. Юшин с левушками-ученицами школы ФЗУ проводит беседу о новом избирательном законе. (Фото Бажина).

### ПРИВЕТСТВУЕМ НАЗНАЧЕНИЕ ДНЯ ВЫБОРОВ

Мы рабочие, инженерно-технические работники и служащие смены Орловцева механического цеха приветствуем постановление правительства о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР. Этот исторический день, будет праздником миллионных масс трудящихся нашей родины.

Мы знаем и будем помнить, что на каждого трудящегося новая избирательная система возлагает обязанности — усилить бдительность и не допустить в Советы троцкистско-бухаринскуюечисть. Мы все, как один, подадим свой голос за любимого друга, учителя, вождя мирового пролетариата великого Сталина.

Найданов, Курочкин, Соколов, Соколович, Барабанников, Нохрин, Журик.

### ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА

Постановление партии и правительства, указавшее день выборов в Верховный Совет СССР и об'явившее начало избирательной кампании, встретилось с энтузиазмом, работниками, работниками искусств.

## КОЛХОЗНИКИ ГОРЯЧО ОДБРАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Митинг в селе Ильинке).

12 октября, как только было получено сообщение о постановлении ЦИК Союза ССР о дне выборов в Верховный Совет СССР и начале избирательной кампании по выборам в Верховный Совет, в селе Ильинке, Ильинского сельсовета, состоялся многолюдный митинг. С красными знаменами на митинг пришли колхозники сельхозартели «Красный показатель», «14-й Октябрь», «Большевистский сев», рабочие и служащие машино-тракторной станции, ремонтной мастерской, служащие амбулатории, сельпо, учителя и учащиеся школы.

Митинг открыл председатель Ильинского сельсовета Благодатской. Он призвал колхозников, рабочих и служащих села к сплочению вокруг партии большевиков, вождя народа товарища Сталина, призывал повысить революционную бдительность и выбирать в Верховный Совет СССР лучших людей нашей страны.

С. Н.

## Обещаем годовой план выплавки чугуна выполнить досрочно

Мы, рабочие, работницы и инженерно-технический персонал 4 бригады доменного цеха, приветствуем решение

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ПОКРЫВАЮТ ЖУЛИКОВ

Владимирцев когда-то работал в отделении связи в Куйбышеве, проворовался и его оттуда прогнали, уличив в воровстве. Сердобольные руководители горотдела связи (начальник горотдела тел. Цапленков, партгр. Осколков) решили не выносить «сор из избы» и пригрели его в городском отделе связи, взяв на работу начальника смены телеграфа.

И здесь Владимирцев уже успел отличиться. Принимая от клиентов телеграммы, он присваивал деньги, а телеграммы уничтожал. И на этот раз он был пойман с поличным, доложили об этом случае Цапленкову, но он никаких мер не принял.

До каких пор в городской связи будут покрывать жуликов, до каких пор там будут сходить с рук проходимцам из вражеских проделок?

Не связист.

### НЕ РЕМОНТИРУЮТ КВАРТИР

В доме № 5 кирзвода № 8 живут учителя неполной средней школы № 6. Их квартиры не ремонтировались уже несколько лет. В комнате учителя Гендрик нет даже печи. Окна, двери, под требуют неотложного ремонта. Такое же положение в квартирах учителей Никитина и Атошкиной.

Директор кирзвода Панфилов, которому учителя обращались с просьбой произвести ремонт, наотрез отказался производить ремонт, хотя и взимает квартирную плату аккуратно.

Интересно, чем вызвано такое отношение Панфилова к учителям и кто заставит его срочно отремонтировать квартиры?

Т. А. и Ф. Г.

### ПОЧЕМУ НЕТ БУФЕТОВ В ШКОЛАХ?

К началу учебного года в 22-х школах должны были быть вновь организованы столовые и буфеты. Однако, руководители горено к этому важному мероприятию отнеслись спустя рукава.

Буфетами обеспечены только 9 школ, в остальных нет даже торговли буфетными изделиями, несмотря на приемное указание Наркомпроса о том, что

районов тракторными бригадами—  
в чем причина рабских темпов  
нахты.

Илоха пашет и Кузнецкая МТС. На 10 октября она вспахала 3353 гектара, или 52,7 процента плана. Директор (т. Шелак) и парторганизация МТС недостаточно решительно и быстро ликвидируют последствия вредительства бывшего директора МТС, врага народа Селиверстова и его компании. В некоторых тракторных бригадах проявляется явный саботаж зяблевой нахты. Так, например, бригада Мирошинченко не выполняет и половины нормы на нахту. Из-за халатности трактористов и бригадира тракторной бригады Шевцова. Трактористы Лебедев и Бардов в смену вспахивают 0,25—0,60 гектара колесным трактором.

Еще большая безответственность проявляется в использовании на вспашке зяби живого тягла. Лошадь

шилась в предоктябрьское соревнование, бригады тт. Пономарева и Воробьева выполнили установленный им план взмета зяби и пашут сейчас сверх плана. Трактористы их бригад: Колокольников, Атучин, Осипов и др. выполняют норму на 150—200 процентов. Большевистские образцы работы проявил бригадир 18-й тракторной бригады тов. Дорофеев. Приняв 22 сентября разваленную бригаду, он быстро восстановил ее, отремонтировал машины и выполнил установленный для бригады план взмета зяби. Дело директоров МТС, их заместителей по политчасти, партийных организаций МТС перенести этот опыт во все тракторные бригады.

Правильно используя тракторный парк, нужно одновременно принять все меры, чтобы полностью использовать на взмете зяби и живое тягло. В ближайшие дни необходимо заключить вывозку минеральных удобрений в колхозы и внесение их под зябь!

А. Б. ГЛАГОЛИН.  
(Режиссер театра им. Эйхе).

## Под знаменем Сталинской Конституции

(Передовая „Правды“ за 12 октября 1937 года).

Великая советская страна вплотную подошла к чрезвычайно важному моменту своей жизни — к выборам в Верховный Совет СССР по Сталинской Конституции. Сегодня мы публикуем постановления ЦИК СССР о дне выборов, о составе Центральной избирательной комиссии и об организации избирательных округов. Ровно через два месяца, 12 декабря 1937 года, миллионы советских граждан пойдут к избирательным урнам для того, чтобы выбрать лучших представителей народа в Высший орган государственного управления. Сейчас

по степенно в народе росли, накапливались силы сопротивления. Партия рабочего класса, партия большевиков, руководимая Лениным и Сталиным, вынесла на своих плечах тяжесть долголетней борьбы с самодержавием и капитализмом. В 1917 году, выражая народные чаяния и стремления, партия большевиков провела народ на штурм власти помещиков и капиталистов. В борьбе с многочисленными врагами родилось, выросло и окрепло могучее социалистическое государство рабочих и крестьян.

Неизвестная стала жизнь. За 20 лет, прошедших с того времени, когда грянули пушки «Авроры», когда рабочие и крестьяне, свергнув власть буржуазии, подняли над страной азот знамя революции, наша родина превращена из полуколониальной, нищей страны в стальную крепость социализма.

Царская Россия, тюрьма народов, была страной, в которой трудящимся жилось тяжело и безрадостно. На богатейших землях нашей родины сидели, как жирные паразиты, дворяне, помещики, кулаки, монахи. Фабрики и заводы принадлежали ка-

питалистам, русским и иностранным, жестоко эксплуатировавшим рабочий класс. Земля была во власти помещиков и кулаков — мироедов. Рабочий класс и крестьянство жили в обстановке жесточайшей безработицы и нищеты. И вечная нужда, в которой находился трудовой люд в царской России, сочеталась с неминуемым угнетением. В тюрьмах, ссылках, на каторге гибли верные сыны большевистской партии, лучшие представители народа.

Но постепенно в народе росли, накапливались силы сопротивления. Партия рабочего класса, партия большевиков, руководимая Лениным и Сталиным, вынесла на своих плечах тяжесть долголетней борьбы с самодержавием и капитализмом. В 1917 году, выражая народные чаяния и стремления, партия большевиков провела на штурм власти помещиков и капиталистов. В борьбе с многочисленными врагами родилось, выросло и окрепло могучее социалистическое государство рабочих и крестьян.

Под водительством партии большевиков народ начал строить свою новую, свободную жизнь во имя своего счастья, счастья своих детей и величия своей родины. Задымили трубы сооружаемых индустриальных гигантов. Возникли из небытия новые города — Магнитогорск, Комсомольск, Сталиногорск, Кировск... Из страны

аграрной наша родина превратилась в могучую индустриальную. На месте неуклонно шедших к разорению мелких крестьянских индивидуальных хозяйств создано могучее колхозное земледелие, положившее конец крестьянской нищете, обеспечившее зажиточную, радостную жизнь.

«Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни».

Эти слова товарища Сталина являются замечательной характеристикой нашей эпохи. Да, у нас трудовой человек имеет все условия для того,

чтобы жить хорошо, счастливо, быть уверенным в завтрашнем дне. Со

ветский человек — хозяин своей судьбы. Безработица, бедность ликвидированы навсегда. Выбирая любое дело, трудясь, расти, выдумывай, пробуй — все жизненные пути открыты народным талантам. Великая Сталинская Конституция — основной закон нашей страны — записана на своих золотых страницах право советского гражданина на труд, на образование, на отдых.

Прекрасное здание социализма воздвигнуто на одной шестой части земного шара. Великий архитектор этого здания — победоносная партия большевиков, руководимая Сталинским Центральным Комитетом.

Особое внимание должно быть удалено составу республиканских окружных и участковых избирательных комиссий. Не приходится доказа-

вать, что в избирательные комиссии надо выдвигать людей честных, политически безупречных. Между тем есть сигналы, что в некоторых местах к этому делу подходят с возмутительным легкомыслием. Так, например, бюро Западно-Казахстанского обкома партии рекомендует в качестве кандидата в председатели окружной избирательной комиссии некоего Акботина, который тем же обкомом уличен в повторстве врагам народа.

Активность народа является лучшей гарантией того, что все вражеские проделки будут биты. Выше бдительность, партийные и непартийные большевики! Теснее связь коммунистов с беспартийными! Главное для коммунистов — выдвигать кандидатов совместно с беспартийными, не отделяться от беспартийных.

Начавшаяся с сегодняшнего дня избирательная кампания выдвигает особо серьезные задачи перед рабочим классом Советского Союза, классом — гегемоном, который должен на этот раз показать свою ведущую роль в стране.

Наша молодежь, выросшая за годы революции, не знавшая никогда угнетения и эксплуатации; наши женщины, освобожденные советской властью от подневольного состояния, получившие все высокие права, как мужчины — наша интеллигенция, пользующаяся уважением народа, который дал ей огромные возможности для плодотворной творческой деятельности, наши стахановцы — лучшие сыны рабочего класса,

зывая, что в избирательные комиссии надо выдвигать людей честных, политически безупречных. Между тем есть сигналы, что в некоторых местах к этому делу подходят с возмутительным легкомыслием. Так, например, бюро Западно-Казахстанского обкома партии рекомендует в качестве кандидата в председатели окружной избирательной комиссии некоего Акботина, который тем же обкомом уличен в повторстве врагам народа.

Активность народа является лучшей гарантией того, что все вражеские проделки будут биты. Выше бдительность, партийные и непартийные большевики! Теснее связь коммунистов с беспартийными! Главное для коммунистов — выдвигать кандидатов совместно с беспартийными, не отделяться от беспартийных.

Начавшаяся с сегодняшнего дня избирательная кампания выдвигает особо серьезные задачи перед рабочим классом Советского Союза, классом — гегемоном, который должен на этот раз показать свою ведущую роль в стране.

Наша молодежь, выросшая за годы революции, не знавшая никогда угнетения и эксплуатации; наши женщины, освобожденные советской властью от подневольного состояния, получившие все высокие права, как мужчины — наша интеллигенция, пользующаяся уважением народа, который дал ей огромные возможности для плодотворной творческой деятельности, наши стахановцы — лучшие сыны рабочего класса,

все они в избирательной кампании покажут образцы политической сознательности и активности.

Два месяца, оставшиеся до выборов, должны быть заполнены кипучей подготовительной работой. Десятки тысяч агитаторов, проникающих всюду, в самые отдаленные углы нашей страны, разъясняющих закон, разрешающих все недоуменные вопросы; тысячи брошюр и листовок, рассказывающих о правах советских граждан, о задачах и значении выборов; тысячи плакатов, агитирующих за кандидатов, показывающих достижения нашей страны; газеты, радио, кино — все могучие средства правдивой, честной, целеустремленной, подлинно большевистской агитации должны быть пущены в ход.

Два месяца, отделяющие нас от дня выборов, являются периодом, во время которого самой жизнью будет проверено качество политической работы партийных и советских организаций. Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет — самая большая и самая массовая политическая кампания за все годы революции, серьезнейший политический экзамен.

Верховный Совет — сердце страны. Депутаты Верховного Совета — выразители народной воли, народных стремлений.

Родина знает, что ее народ пошел в Верховный Совет Союза таких людей, таких партийных и непартийных большевиков, которые внесут новые драгоценные ветви в венок славы нашего отечества.

школьные дома, санатории, бани, организованы столовые и буфеты. Однако, руководители горено в этому важному мероприятию отнеслись спустя рукава.

Буфетами обеспечены только 9 школ, а в остальных нет даже торговли буфетными изделиями, несмотря на прямое указание Наркомпроса о том, что органы народного образования должны непосредственно заниматься организацией и оборудованием буфетов в школах.

Во многих школах буфеты не открыты только потому, что горено не предоставили помещения, удовлетворяющие санитарным требованиям. В 20 школе открытие буфета запрещено санитарной инспекцией потому, что кипятильник находится в другой комнате.

Существующая часть буфетов работает скверно, в буфетах школ №№ 12, 26, 2 ассортимент продуктов очень скучен, в некоторых буфетах нет столов, стульев и т. д.

Городской совет, зная о плохом обеспечении школ буфетами, очевидно, решил не беспокоить горено, который крайне безответственно относится к своим первоочередным обязанностям.

КИЛЬМЕТОВ.

## КОМУ ДОВЕРИЛИ РЕМОНТ БАРАКОВ?

Прораб коммунального управления Суховых больше месяца производил ремонт барака № 10 31-го квартала. Но, однако, в этом бараке положение не улучшилось и после ремонта.

Потолки остались не оштукатуренными, сквозь щели сыпется земля, крыши протекают даже от незначительных дождей. Представленный лесоматериал для ремонта расхищался.

Для устранения этих безобразий Суховых не принял решительно никаких мер. На законное требование жильцов дать хорошее качество ремонта он отвечал грубо: «не ваше дело» и даже оскорбил нецензурными словами.

Спрашивается — почему руководители коммунального управления доверили эту работу бездельнику и бюрократу?

ПЕРЕГОЕДОВ.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Начальная школа № 48 до сих пор не отопляется. В классах невыносимый холод. Заведующая Нохрина не позаботилась за время хорошей погоды обеспечить школу необходимым топливом.

Удивительно то, что горено также не обращает внимания на создание условий для нормальной работы школ НУЗНЕЦОВА.

## Навстречу XX годовщине Октября

### ШИРИТСЯ ВОЛНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Смена инженера товарища Домнишного за 9 октября свое задание перевыполнила на 80 тонн. Вместо плановых 1533 тонны было выдано 1613 тонн высококачественного чугуна.

Мастер первой печи тов. Мартышон и горновой тов. Олешук за 9 и 10 октября свое задание выполнили. Под их руководством печь 10-го октября выдала 394 тонны чугуна, вместо плановых 325 тонн или 119 процентов.

Мастер второй доменной печи тов. Бойко и горновой тов. Еременко, за девять дней работы в октябре свое ежеминное задание перевыполняют. В первую смену 10 октября они выдали 412 тонн чугуна, 125 процентов плана и печь сдали в полном порядке.

Прекрасно сработала за 9 октября смена инженера тов. Рудковского. Она перевыполнила свое ежеминное задание на 150 тонн и тем самым перекрыла производительность первых дней работы в октябре.

Суточный план цехом за 9 октября выполнен на 106 процентов. Это показывает, что рабочие и инженерно-технический коллектив доменного цеха умеет работать. Метод социалистического соревнования поднимает новые слои стахановцев, мобилизует их творческую энергию на борьбу за высшие производственные показатели.

С.

### СТАХАНОВЦЫ- СТРОИТЕЛИ

Мастер первого класса т. Кириллов (цех промышленного строительства) со своим звеном плотников в сентябре достиг выполнения плана № 232 процента. Готовясь достойно встретить XX годовщину Октябрьской социалистической революции, его звено и в октябре план перевыполняет.

Коммунист стахановец т. Чмелев, сентябрьский план перевыполнил на 200 процентов. Помимо этого Чмелев, выделенный парторганизацией промстягом агитатором, проводил большую работу по подготовке рабочих своей бригады к выборам в Верховный

## Достойно встретим значимательные даты

Обсудив и одобрав обращение братского звона как среди рабочих цеха, так и среди домашних хлопьев и членов семей рабочих. Мартеновцы заверили, что они будут избирать в Советы только достойных представителей. Готовясь к достойной встрече двух исторических дат: XX годовщины Октября и выборов в Верховный Совет СССР, работники цеха обязались давать на шесть печах ежесуточно 3000 тонн стали вместо плановых 325 тонн или 119 процентов.

В своем обращении ко всем стахановцам, ударникам и инженерно-техническим работникам завода мартеновцы пишут, что они приложат все усилия к тому, чтобы отличной работой завоевать почетное право на хранение мартеновским цехом № 1 переходящего Красного знамени городского комитета партии и правительства первыми в Октябрьской демонстрации.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников еще шире разворачивает работу по разъяснению Сталинской Конституции и нового из-



## ЕФРЕМОВСКИЕ УРОЖАИ В КОЛХОЗЕ „14 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“

Выдвинутый лозунг товарищем Сталиным о борьбе за производство 7-8 миллиардов пудов зерна всколыхнул широкие массы колхозников на борьбу за высокий урожай.

Борясь за сталинский урожай, колхозники сельхозартели «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета, по-большевистски взялись за поднятие урожайности. Зимой 1937 года организовалось ефремовское звено из 6 человек:

Койнов Егор Дмитриевич — звеньевой, Попов Афанасий Матвеевич, Попова Елена Степановна, Койнова Валентина Дмитриевна, Койнова Мария Матвеевна и Куртукова Анисья Дмитриевна. Звено отведено участок с площадью в 7 гектаров.

Участок был вспахан под зябь тракторами. Глубина вспашки 18—20 сантиметров. В 1936 году за этот участок был посеян картофель.

Бак только стал сходить снег с участка, — звено приняло меры, чтобы задержать зябу в почве, была произведена подборонка. А когда почва достигла посевной спелости, были внесены удобрения: 21 центнер суперфосфата, 18,8 центнера золы и навозной жижи 255 центнеров. Затем земля прокультивирована на глубину 14—15 сантиметров, а вслед за культивацией заборонена в один след.

Семена пшеницы «Цезиум» были тщательно очищены от сорняков и пеплоневесного зерна. После очистки семена проявлялись 19 мая, сразу же после культивации и боронования участка, произведен высев. Посев производился шахматным путем. Норма высева — 180 килограммов на гектар.

После всходов ефремовский участок поливали навозной жижей, из расчета 30 центнеров на гектар. Поливку производили пожарной машиной, чтобы равномернее полить посевы и не повредить растение. Во избежание ожогов молодых растений вслед за поливкой навозной жижи — поливали участок чистой водой. При выходе пшеницы в трубку производили подкормку навозной жижей второй раз. Звено произвело трехкратную прополку посева от сорняков.

При обмолоте ефремовского участка намолочено 196 центнеров то есть по 28 центнеров с гектара. Колхозники восхищены плодами трудов ефремовцев: в будущем году они

## Процесс над троцкистско-бухаринской диверсионно-вредительской бандой, орудовавшей в Курийском районе

Допрос подсудимых Богдашкина, Григорьева, Максимцева, Шарапова, Будного, а также свидетельские показания развернули перед судом дополнительную картину гнусных преступлений. И как бы эта шайка троцкистско-бухаринских вредителей-диверсантов ни старалась обелить свою вредительскую деятельность, судебное следствие шаг за шагом разоблачает их подрывную работу.

Из допроса подсудимых Аксенова, Максимцева установлено, что эта кулакско-вредительская банды нетребовала колхозный скот. Под видом увеличения стоимости труда в колхозах, которые не выполнили плана, было направлено на дискредитацию МТС, на то, чтобы разогнать трактористов и комбайнёров, чтобы сорвать подготовку к уборочной.

Пользуясь притуплением революционной бдительности райкома и прямым укрывательством во всех контрреволюционных дел бывшим секретарем райкома Ларичевым, этой шайке бандитов удалось осуществить часть своих бандитских замыслов. Они срывали ремонт тракторов, затягивали сев на целую десятидневку. Под предлогом «наверстать упущенное» разрешили провести ручной сев на плохо подготовленных землях. На второй день после начала сева 50 моторов тракторов вышли из строя и поступили в повторный ремонт. Комбайны простоявали дни. В колхозах имени Максима Горького, «Красный Байкал», имени Кирова, имени Сталина комбайны простоявали по 8 дней.

Троцкистско-бухаринские бандиты Богдашкин, Григорьев, Максимцев, Аксенов всеми мерами старались обесценить трудодень колхозников, дискредитировать работу ефремовских звеньев. Ими умышленно были спущены в колхозы явно завышенные расценки по удобрению ефремовских участков, по которым заработка каждого работающего достигал в среднем 15-20 трудодней в день. Пролежавшие в ефремовские звенья кулачи Маршалкин, Кустов и другие начисляли себе по 95-108 трудодней в день. Это создало недовоевство колхозников и выход из колхозов.

Чтобы иметь возможность беспрепятственно вести подрывную работу в колхозах, эта шайка бандитов трахила лучших председателей колхозов, снимала с работы, а на их места

звено и в октябре план перевыполняет.

Коммунист стахановец Т. Чмелев, сентябрьский план перевыполнил на 200 процентов. Помимо этого Чмелев, выделенный партийной организацией промстроя агитатором, проводил большую работу по подготовке рабочих своей бригады к выборам в Верховный Совет ССР.

Средняя производительность труда плотников, бетонщиков, каменщиков и других по цеху промышленного строительства за сентябрь составила 142 процента. У отдельных же профессий она значительно выше, так, например, плотники достигли производительности в сентябре 175 процентов, бетонщики 155 процентов, штукатуры 148 процентов, каменщики и монтажники 146 процентов, землякопы 137 процентов.

Достигнутые показатели — это не предел. Дружный коллектив стахановцев строителей к Октябрьским торжествам обязался дать еще лучшие образцы производительной работы.

А. С.



На снимке: ровесник Октября (родился в 1917 году) лучший стахановец плавильного цеха Челябинского завода ферросплавов комсомолец В. Ф. Язовский (выработывает до 180 процентов плана), избранный на первом съезде металлургов (Союзфото).

Заведующий гинекологическим отделением горбольницы С. Г. ЮРЬЕВСКИЙ

## Шире борьбу с неполным абортом

Беременность есть акт физиологический, необходимый для женского организма в целях полного развития его физических и интеллектуальных возможностей. Такому развитию способствуют та теснейшая связь, которая существует в период беременности между развивающимся яйцом и женским организмом. Чтобы беременность была плодотворной, необходимо доведение состояния беременности до конца, то есть до родов; к этому периоду идет подготовка организма в течение всей беременности. В этот же период происходит перестройка, как бы обновление организма, путем значительных изменений в обмене веществ и во взаимоотношениях желез внутренней секреции. Эта перестройка сказывается в тех изменениях в организме, которые характеризуют отличие женщины до родов и после родов.

Совсем иначе реагирует организм, если беременность прерывается в период своего роста, в особенности в первые ее месяцы. При нарушении беременности в организме вносятся внесезонные изменения, сразу расстраивающие работу организма. Последствия прерванной беременно-

сти тяжело отражаются на здоровье женщины, ибо они сказываются в большинстве случаев не сразу после операции, а значительно позже. Прерванная беременность часто приводит к тому, что через несколько лет обращается к нам женщина, которая, быть может, физически ни на что не жалуется, но указывает, что регулы стали чрезвычайно склонными: 1—2 дня, а раньше были по 5—6 дней; жалуется, что у нее развились особенные первости. При исследовании находишь маленькую плотную матку, иногда уплотненные трубы. Ее половая жизнь кончена, и ходят такие больные от одного гинеколога к другому и нигде не находят себе утешения. Пройдет немногих лет, внутренняя секреция яичника совершенно прекратится, и цветущая женщина делается старухой.

Иногда выкидыши протекают, как будто, без видимых осложнений. Но вот приходят следующие очередные регулы. Часто они приходят на несколько дней раньше и сопровождаются болью в пахах, ознобом и даже явлениями раздражения брюшины. Появляется «позднее» осложнение — выкидыш в форме воспалительного про-

цесса внутренних половых органов. Подобные осложнения встречаются не только после искусственного аборта, но и после так называемого неполного. Неполным абортом называется потому, что после наступившего прерывания беременности, в полости матки остается небольшая часть плодного яйца, подлежащая удалению.

Обычный здоровый организм женщины, как правило, весьма крепко удерживает беременность, и нужно иметь в половой сфере значительные изменения, чтобы создались для матки такие условия, которые вынудили бы ее прервать беременность. К числу изменений половой сферы, способствующих прерыванию беременности, относятся резкие недоразвития (инфантанизм), хронические воспалительные процессы половых органов, сифилис.

Особенностью проходящего выкидыша при всех указанных заболеваниях является его законченность, когда матка выкидывает из себя все яйцо полностью. Половой аппарат после такого аборта травмируется сравнительно мало и в значительном количестве случаев не требуется каких-либо врачебных вмешательств. На производственном плане МТС по заданию этой шайки бандитов умышленно занижались нормы расхода горючего. Работая на тракторе или комбайне, трактористы и комбайнеры неизбежно должны были делать огромные перерасходы горючего. За это они штрафовались. Комбайнер Сушкин, ссыпавший плодами трудов ефремовцев, в будущем году они решали применять опыт ефремовцев.

При обмолоте ефремовского участка намолочено 196 центнеров то есть по 28 центнеров за гектар. Колхозники восхищены плодами трудов ефремовцев; в будущем году они решали применять опыт ефремовцев.

При работе было масса недостатков, которые учатся в дальнейшей работе звена. Главными недостатками являлись: 1) не было произведено анализа почвы, не установлено точно, в каких она нуждается удобрениями; 2) не было машин для внесения удобрений; 3) правление колхоза часто отрывало звено на другие работы с опытного участка; 4) между отдельными работами был большой разрыв, как, например, внесение вавозной жижи растягивалось на 6 дней; 5) не взвешены отходы при молотьбе, что снижало фактический урожай.

В дальнейшем эти недостатки при работе изживутся и в будущем году

здесь добьется еще большего урожая.

Агроном МТС КАЗАНИН.  
Зеенъезд КОЙНОВ.

производственного плана МТС по заданию этой шайки бандитов умышленно занижались нормы расхода горючего. Работая на тракторе или комбайне, трактористы и комбайнеры неизбежно должны были делать огромные перерасходы горючего. За это они штрафовались. Комбайнер Сушкин был оштрафован на 800 рублей, механик по комбайнам Степочкин — на 140 рублей, Емельянин (механик МТС) — на 141 рубль. Комбайнер Зеленина оштрафован на 60 рублей за то, что на транспортере поломались шесть деревянных реек, которые были сделаны

материала процесса, трудящиеся края могут до конца разоблачить врагов советской власти, врагов колхозного строительства.

Процесс наглядно показывает, как враги народа всех мастей и оттенков смыкаются для подрывной работы против советского народа.

Чтобы разоблачить хитро маскирующихся троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, нужно неустанно повышать революционную бдительность.

Трудящиеся Кургинского района, требуя от пролетарского суда приговорить всех участников бандитской шайки к расстрелу, заявляют:

— Мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина. Выше поднимем революционную бдительность, будем разоблачать всех врагов народа и всеми силами укреплять колхозный строй. Готовясь к выборам в Верховный Совет ССР, ликвидируем все последствия вредительства и выберем в Советы лучших, достойных сынов нашей родины. (Запись ТАСС).

числяли себе по 95-108 трудодней в день. Это создало недовольство колхозников и выход из колхозов.

Чтобы иметь возможность беспрепятственно вести подрывную работу в колхозах, эта шайка бандитов травила лучших председателей колхозов, снимала с работы, а на их места ставила «своих» людей — уголовников. Например, в колхозе имени Ленинградских рабочих, Кузнецкого сельсовета, был снят лучший председатель в районе Сергеев, в колхозе «Усть-Таловка» — Порядин, который неоднократно премирован и был занесен на краевую красную

Требуем самой суровой кары врагам народа

13 октября 46 колхозников сельхозартели «Красный командир», Сосновского сельсовета, собрались в избучину, чтобы послушать сообщение о суде над контрреволюционной вредительской бандой, орудовавшей в Кургинском районе, просим пролетарский суд применить к предателям, троцкистским бандитам самую суровую меру наказания. Троцкистской банде нет и не может быть никакой щады.

Обсуждая сообщение, колхозники выражали свой гнев и ненависть к смертным врагам народа, к троцкистско-бухаринским бандитам, посагивавшим на счастливую, зажиточную и культурную

здесь здоровье больной. И только сама преступница-мать старается скрыть тайну происхождения аборта, несмотря даже и на то, что ее молчание зачастую сопряжено с опасностью для жизни или же непоправимыми последствиями для здоровья.

Необходимо решительно усилить борьбу о такого вида аборта и тщательней расследовать каждый подозрительный на искусственное вмешательство случай. Только таким путем удастся выкорчевывать абортахеров-преступников и распутывать иногда идущие их нити.

Необходимо профсоюзовым организациям активизироваться в этом направлении. Они должны принимать меры по отношению работниц, делающих себе криминальные аборты, организуя над ними общественно-показательные суды с привлечением самой широкой общественности. Мы до настоящего времени не знаем ни одного такого процесса. Неизвестными остаются и другие какие-либо меры, предпринимаемые профсоюзовыми организациями по отношению указанной категории своих членов (кроме неоплаты по бюллетеням).

Как правило, все судебные заседания, разбирающие дела абортахеров, проходят «тихомолку» и внимание нашей родины и живому человеку, к его благополучию. Декрет о запрещении аборта и помощи многодетным — величайший исторический документ, свидетельствующий о неустанный заботе о здоровье женщины и молодого поколения нашей страны. В этом документе, как в фокусе, сконцентрированы результаты забот и внимания нашей родины в живом человеке, к его благополучию. Декрет о запрещении аборта и помощи многодетным — важнейшее и основное средство борьбы с абортахерами и через один

# Кантональные выборы во Франции

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС)

До сих пор не получены сведения относительно 1521 мандата генеральных советников из общего числа 1525, подлежащих переизбранию. Из указанной цифры 1053 генеральных советника избраны в первом туре голосования; 467 генеральных советников должны быть избраны во втором туре голосования, который состоится 17 октября. Кроме того, не выяснены результаты голосования в отношении одного из генеральных советников.

Приводим частичные данные о распределении мандатов генеральных советников по партиям:

Коммунисты сохранили 5 мандатов, выиграли 3, потеряли 2 и предстоит голосование во втором туре одного мандата.

Фашистская партия Дорно выиграла один мандат, предстоит голосование во втором туре одного мандата.

Коммунисты сохранили 5 мандатов, выиграли 3, потеряли 2 и предстоит голосование во втором туре трех мандатов.

Социалисты сохранили 80 мандатов, выиграли 19, потеряли 7, предстоит голосование по 716 кантонам.

## Обращение партий, входящих в народный фронт

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС).

«Юманите» публикует текст обращения партий, входящих в народный фронт, посвященного тактике партий во втором туре кантональных выборов, который состоится 17 октября. В обращении говорится:

«Партия радикалов и радикал-социалистов, социалистический республиканский союз, социалистическая и коммунистическая партии надеются, что победа партий, принадлежащих к народному фронту, будет еще большая после второго тура выборов. Партии рассчитывают на дисциплину и преданность народному фронту со стороны своих членов и в частности лиц, кандидатуры которых выставлены на кан-

тональных выборах. Повсюду, где голоса разделились между несколькими кандидатами, во втором туре голосования должен быть создан блок для обеспечения избрания того из кандидатов, который в первом туре получил наибольшее количество голосов и который заявляет о своей верности народному фронту».

Далее следуют подписи:

**Эдуард Даладье** (председатель партии радикалов).

**Поль Бонкур** (председатель республиканского социалистического союза), **Поль Фор** (генеральный секретарь социалистической партии), **Морис Торез** (генеральный секретарь коммунистической партии).

## Выступление Гонсалеса Пенья

ВАЛЕНСИЯ, 12 октября. (ТАСС).

В Мадриде на совместном митинге исполнкома социалистической партии и исполнкома ВРС (Всеобщего рабочего союза) выступил председатель социалистической партии и генеральный секретарь нового исполнкома ВРС Гонсалес Пенья, мэр Мадрида Энчес, генеральный секретарь ВРС Вега и социалист Альвар Вега в своей речи приветствовал вступление коммунистов в новый исполнком ВРС и заявил, что как ВРС так и национальная конфедерация труда (анархосиндикалистская) должны до своего обединения очистить свои ряды от «бесконтрольных элементов».



Новая Москва. На снимке: общий вид реконструированной Комсомольской площади. Справа — Казанский вокзал. (Союзфото)

## ПО СССР

МОСКВА, 13 октября. (ТАСС).

Трудящиеся Москвы изберут в Верховный Совет СССР 14 депутатов; 13 депутатов в Совет Союза и одного — в Совет Национальностей.

В столице будет 1323 избирательных участка. Для них уже подысканы помещения. На всех избирательных участках оборудуются читальни и комнаты для детей.

Моссовет изготовил громадные карты Москвы, на которых нанесены границы избирательных округов и указания местонахождения избирательных комиссий. Эти карты будут вывешены на площадях Москвы.

КИЕВ, 13 октября. (ТАСС).

36 машино-тракторных станций Украины досрочно выполнили годовой план тракторных работ. МТС добились значительного повышения производительности тракторного парка.

Черкасская МТС, Киевской области, довела среднюю выработку колесного трактора до 1012 гектаров. В Северинской МТС, Одесской области, каждый ЧТЗ выработал по 2020 га.

Прекрасные показатели имеют бригады орденоносцев. Так, бригада орденоносца Непады из Черкасской МТС, Киевской области, выработала на каждый трактор ХТЗ по 1139 га и сэкономила 4891 килограмм горючего. Сам бригадир заработал за сезон 2500 рублей и 1200 пудов хлеба.

ВИННИЦА, 13 октября. (ТАСС). Опытник Северинского колхоза, Ямпольского района, заведующий колхозной хатой-лабораторией Маценко собрал с опытного участка небывалый урожай озимой пшеницы. С площади в 0,10 гектара он получил свыше 66 пудов «Украинки». В переводе на гектар — 66 центнеров.

## НА СТАНЦИИ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС»

Льдина, на которой находится станция «Северный полюс», продолжает дрейфовать на юг. В метеорологической сводке, переданной из лагеря Героя Советского Союза тов. Папалина в 13 часов 13 октября, сообщаются следующие координаты станции: 84 градуса 56 минут северной широты и 6 градусов 110 минуты восточной долготы.

## Как украсят Дворец культуры

В этом году ко дню празднования XX-й годовщины Великого Октября внешний вид Дворца культуры будет оформлен особенно интересно. Оформление, устроенное при входе во Дворец, будет высотой 14 метров. На огромных красных полотнищах- знаменах будут помещены барельефы Ленина — Сталина. Внизу между ними будут находиться пятиметровые светящиеся обрамленные цифры — 1917—1937 год, а наверху здания большой восемидесятиметровый лозунг.

Торцевую сторону Дворца, выходящую на проспект Молотова, займет большой портрет Наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича. Высота портрета 7 метров.

## Охота на косачей

В Сталинске насчитывается свыше 1000 человек охотников. Охота это любимый отдых многих рабочих и служащих.

Перед выходными днями постоянно можно видеть охотников группами по 2-3 человека, направляющихся на велосипедах или пешком за город. По рассказам охотников, в этом году очень много дичи, особенно косачей. Их можно встретить стадами по 30-40 штук.

12 октября начальник коммерческого управления тов. Александров охотился за селом Ильинка. Он убил 10 косачей и 1 утку. Но такая добыча не удивила колхозников, скирдевавших в том районе хлеб. Они говорят, что добычу можно увеличить путем приманки косачей, так как они сейчас уже не сидят в кустарниках, а вылетают на деревья.

## ПОГОДА

15 октября предполагается увеличение облачности до сплошной, возможны кратковременные осадки. Температура ночью от —2 градусов до —5. Днем плюс 11179 отверстий, вместо 973 по норме. Таким образом, он перевыполнил норму в 11,5 раза.

## 35 КРУЖКОВ ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

На стадии Новокузнецк-пассажирская, сортировочная и других участках 5-го отделения Томской железной дороги организовано 35 групп из ликвидации неграмотности и малограмотности. В этих школах занимается 729 железнодорожных рабочих и домашних хозяйств. Занятия в школах проводятся исключительно культармейцами, платных учителей имеется только два. Хорошо поставлена учеба с малограмотными в резерве проводников. Здесь неграмотных нет, а 49 малограмотных проводников все посещают занятия.

Хорошо организована ликвидация малограмотности в стрелковой охране, где 83 малограмотных (неграмотных нет), все регулярно посещают занятия Начальник охраны тов. Гусев лично руководит работой этой школы и привлекает к учебе домохозяек. Сейчас в кружке занимается 13 малограмотных жен охранников и три неграмотных.

## В ЦЕХЕ ШИРПОТРЕБА

В ближайшее время цех ширпотреба комбината развернет широкое производство продукции металлических изделий — шарниры для окон и дверей, гвозди, напильники. Шарниров дверных и оконных цех изготавливает уже сейчас до 600 пар в сутки.

Острую нужду теряет завод и городские строительные участки в электродах для сварки. Теперь этого недостатка ощущаться не будет. Цех ширпотреба наладил производство электродов хорошего качества.

Для производства гвоздей цех принял гвоздезенный станок и начал строить другой. Станки будут выпускать до 500 килограммов гвоздей из отходов листового станина. Получен также пилонасекальный станок для изготовления напильников.

## ЗАВОД

Работа за 13 октября	
ЧУГУН	4433 тн. 96,4 проц.
СТАЛЬ	6006 тн. 127 проц.
1-й МАРТЕН	3009 тн. 118,8 проц.
2-й МАРТЕН	3007 тн. 136,4 проц.
ГОТОВОГО ПРОКАТА	3540 тн. 101,7 проц.
БЛЮМИНГ	5159 тн. 101 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	1875 тн. 115,7 проц.
ЛИСТОСТАН	635 тн. 100 проц.
СРЕДНЕСОРСТНЫЙ	540 тн. 36,5 проц.

## УГОЛЬ

Добыча за 13 октября	
Шахта им. Орджоникидзе	1685 тн. 78,5 проц.
Шахта им. Димитрова	849 тн. 89,1 проц.
Всего по тресту	2534 тн. 81,8 проц.

## ТРЕСТ «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Добыча за 13 октября	
Центральная шахта	1549 тн. 92,9 проц.
4-я шахта	642 тн. 107 проц.
9-я шахта	586 тн. 100,8 проц.
10-я шахта	1074 тн. 94 проц.
Всего по тресту	3891 тн. 96,4 проц.

## ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 13 октября	
Погрузка в проц. к выполн.	

Общая погрузка	64
В том числе погрузил завод	97
Погружено угля	73,9

## СУД

### ВОСЕМЬ ЛЕТ ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ

Работая механиком Глевщирпотреба в Томске, Татаринов И. Н., получив отпуск, 9 августа приехал в Сталинск к своему знакомому Атучину. В Сталинске он нашел другого знакомого Гурьева и через него хотел продать обувной мастерской Сталинска запасные части к швейным машинам.

Татаринов предложил мастерской купленные им в Томске 1200 штук машинных иголок, 13 челюсток, 12 карабеток, 6 игольных пластинок и т. д.

Купив в Томске иголки по 30 копеек за штуку, он продавал их по рублю. Карабетка и челюстки стоят 8-10 рублей, а Татаринов продавал их по 18 рублей.

Один из сотрудников обувной мастерской, заподозрен Татаринова в спекуляции, сообщил об этом органам милиции. Татаринов и Гурьев были задержаны и преданы суду.

Народный суд 4-го участка Сталинска, разбирая дело спекулянта Татаринова и его сообщника Гурьева, приговорил первого к 8 годам лишения свободы, второго к 3 годам.

## ПЕРЕДВИЖНОЙ КНИЖНЫЙ КИОСК

Сталинское отделение КОГИЗа отправило в колхозы района книжную

## ПЕРЕДВИЖНОЙ КНИЖНЫЙ КИОСК

Сталинское отделение КОГИЗа отправило в колхозы района книжную повозку. Первый рейс будет сделан по колхозам Сосновской МТС. Этот передвижной киоск распространяет литературу по подготовке к выборам в Верховный Совет, массово-политические брошюры, сочинения Ленина, Сталина, книги по сельскому хозяйству, художественную литературу, портреты, плакаты, картины и кинематографические принадлежности.

## Извещения

16 октября семинар всех пропагандистов партийных, кандидатских, комсомольских школ по теме: «Партия Ленина—Сталина — организатор и руководитель побед Великой Октябрьской социалистической революции». Проводит тов. Димко. Начало утром с 10 часов, вечером — с 6 часов.

**Всем важным пионерским отрядам**

16 октября, в 10 часов утра и в 7 часов вечера, в Детском доме культуры проводится семинар всех старших и отрядных пионервожатых по вопросу подготовки и проведения празднования 20-летия Октябрьской революции.

Явка всем пионервожатым обязательна.

ГК ВЛКСМ

И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.



В читальном зале библиотеки Детского дома культуры. На снимке: (слева направо) члены кружков Коля Негманов (ученик 23 школы), Катя Болтнова (ученица 8 школы), Сережа Поляшов (ученик 20 школы) и Ниша Ильюшина (8 школа). (Фото Бажин).

## Столкновение антифашистов с фашистами

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС).

Через в Ливерпуле собралась маленькая группа фашистов, на которой должен был выступить с речью лидер английских фашистов Мосли. Группу охраняли большие наряды полиции. Фашисты окружили 10-тысячную толпу антифашистов с целью прекратить митинг. Антифашисты забросали камнями фашистов. Мосли получил сильный удар в висок и потерял сознание. Были ранены еще два фашистских оратора, пытавшихся выступить с речами. Затем произошла стычка между фашистами и антифашистами, во время которой 10 человек ранено. Полиция разогнала собравшихся и арестовала 15 человек.

В опубликованном бюллетене о состоянии здоровья Мосли говорится, что у него — пролом черепа.

## МАТЧ АЛЕХИН—ЭЙВЕ

АМСТЕРДАМ, 13 октября. (ТАСС).

В эпилоге третьей партии шахматного матча на первенство мира между Алехиным и Эйве, Алехин точно защищался, и после 60-ти ходов партия закончилась вничью.

В 4-й партии матча, игранный вчера, Эйве черными применил тот вариант

чешской защиты, какой уже был во второй партии матча. После раннего замена ферзей Алехин получил инициативу на ферзевом фланге тогда, как Эйве — несколько более сильную — на королевском. На 27-м ходу Эйве соглашался на ничью.

## Советские субтропики — детище Октября

На Черноморском побережье Кавказа и Крыма, в Азербайджане, Туркмении и Таджикистане на тысячах гектаров раскинулись плантации чудесных субтропических плодов и растений. Мандарины и апельсины, лимоны и чай, маслины и инжир процветают под благодатным южным солнцем.

Советские субтропики — детище Октября. Царское правительство, ведя грабительско-колонизаторскую политику, кинески уничижали ценные субтропические растения. Так, в Грузии были уничтожены ценившиеся тисовые и самшитовые леса. Жестокий удар нанесли субтропическим хозяйствам орды белогвардейцев, интервентов, меньшевиков. Чайные плантации были заброшены, ореховые и фисташковые леса вырубались на топливо.

Молодой советской стране от времен царизма осталась небольшая площадь запущенных чайных плантаций в 1.023 гектара. Закладывались эти плантации в течение 23 лет. Урожай их был низкий, а качество чайного листа не высокое. С 1925 года началась развернутая борьба за советский чай, и к XX-й годовщине Великой Социалистической революции страна имеет 42,5 тысячи гектаров чайных плантаций. Почти все они находятся в Грузии, но уже заложены первые плантации в Азербайджане — второй чайной базе СССР — и на Черноморском побережье Краснодарского края. Урожайность чая в колхозах и совхозах за последние годы у doubled. Только в Грузии в этом году собрано к 1 октября 25,5 тысячи тонн зеленого чайного листа. Создана мощная чайная промыш-

ленность. Качество советского чая не уступает лучшим сортам китайского. Солнечные цитрусы — вторая субтропическая культура, надежно завоевавшая нашу страну. До революции развитие цитрусовых культур шло очень медленно, и в год победы советской власти было 80 тыс. цитрусовых деревьев, занимавших площадь в 150 гектаров. Сейчас лишь в одной Грузии площадь цитрусовых составляет 6.000 гектаров. В колхозах и совхозах созданы большие питомники, которые дадут ежегодно больше пяти миллионов саженцев и обеспечат выполнение сталинского плана: увеличить к 1940 году площадь цитрусовых в Грузии до 20 тыс. гектаров. В этом году страна получит до полумиллиарда цитрусовых плодов.

Важнейшая субтропическая культура — тунговое дерево — дает незаменимое по своим качествам техническое масло, предохраняющее металлы от коррозии. В Западной Грузии тунговое дерево занимает площадь в 10 тысяч гектаров.

Успешно осваиваются новые земли,годные для разведения субтропических культур. Орошаются Муганские степи в Азербайджанской ССР и полупустыни Приатричья в Средней Азии. Осушаются десятки тысяч гектаров Колхидских болот. Окруженная полукольцом высоких гор и теплыми водами Черного моря Колхиды, еще недавно слывшая страной болот и лихорадок, становится центром советского субтропического хозяйства. Здесь будут цветти лимонные и апельсиновые сады, раскинуты плантации рами и возьмутся эвкалиптовые леса. Через три года будет осушено уже

первые плантации в Азербайджане — второй чайной базе СССР — и на Черноморском побережье Краснодарского края. Урожайность чая в колхозах и совхозах за последние годы у doubled. Только в Грузии в этом году собрано к 1 октября 25,5 тысячи тонн зеленого чайного листа. Создана мощная чайная промыш-

ленистая полуподпольная организация в Азербайджане. Мэр Мадрида Энчо разоблачил политику бывшего исполнительного комитета АБС под руководством Ларго Кабальеро, шедшую вразрез с требованиями профсоюзов, входивших в всеобщий рабочий союз.

ВИНИЦА, 13 октября. (ТАСС).

Опытник Северинского колхоза, Ямпольского района, заведующий колхозной хатой-лабораторией Маценко собрал с опытного участка небывалый урожай озимой пшеницы. С площади в 0,10 гектара он получил свыше 66 пудов «Украинки». В переводе на гектар это составляет 110 центнеров пшеницы с га.

КРАСНЫЙ ЛУЧ, 10 октября. Редовики шахт треста «Донбассантрацит», вернувшись со Вседонецкого слета стахановцев и ударников — шахтеров, показывают новые образцы высокой производительности. На шахте имени Известий участник Вседонецкого слета шахтеров, лучший стахановец Ружин в ночь на 9 октября выдал на гора 40 вагонеток угля — 400 процентов нормы.

На этой же шахте т. Лиман 8 октября за 6 часов работы выполнил задание на 440 процентов. Бурильщик — стахановец шахты Степанов в ночь на 9 октября выполнил задание за 5 часов работы на 780 процентов.

Льдина, на которой находится станция «Северный полюс», продолжает дрейфовать на юг. В метеорологической сводке, переданной из лагеря Героя Советского Союза тов. Панчанина в 13 часов 13 октября, сообщается следующие координаты станции: 84 градуса 56 минут северной широты и 6 градусов 30 минут восточной долготы.

В районе дрейфующего лагеря — 25-градусный мороз и туман. Видимость плохая — 50 метров. Ветер западный силой в два балла.

ХХХ

На острове Рудольфа в 1 час дня 13 октября шел слабый снег. С северо-востока дул пятибалльный ветер. Видимость не превышает 500 метров. Термометр показывал минус 15 градусов.

## Из других газет

### Енот-путешественник

Госохотинспекция Ивановской области сообщила в Горький, что в Макарьевском районе, близ реки Унжи, был пойман енот с кольцом № 121-д. Окольцованные этими знаками еноты выпущены в промысел голу в Лыковском заповеднике, Семеновского района, нашей области. На левой лапе у енота нет пальцев. Они, по всей вероятности, отбиты у зверя капканом.

После поимки, енот был выпущен, через месяц снова пойман колхозниками того же селения, долго лишавшимися завтраков, принесенных в поле во время уборочных работ. Зверь лонко утаскивал завтраки, выбирая самое вкусное. Ворнича колхозниками не был наказан и снова получил свободу.

От нашего заповедника, где были выпущены уссурийские еноты до места поимки зверя даже по прямой более 400 километров.

(«Горьковская коммуна»).

### ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ

15 и 16 октября

### «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

По сезонным местам — на 15/Х талон № 7, на 16/Х — № 8.

Начало в 8 час. веч. Касса театра с 3 час. дня до 9 час. вечера.

Районная касса в центральном универсмаге с 11 час. дня до 7 час. веч.

Принимаются заказы на билеты с доставкой на дом. Телеф. № 2-65.

### КИНО-ТЕАТР «КОММУНАР»

С 13 октября демонстрируется звуковой художественный фильм

### «ДОЧЬ ПАРТИЗАНА»

В фойе играет духовой оркестр под управлением КОБРИНА.

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.

Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.

АНОНС «ШАХТЕРЫ».

### ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

15 октября

### «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ»

Начало в 7 час. веч., касса с 1 час. дня до 8 час. веч.

16 и 17 октября. «НА ДНЕ».

Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли, а также выезды кукольным театром по школам. Дирекция.

ГОРЗДРАВ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН, ЧТО В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ с. г. БУДЕТ

ОТКРЫТ

### ДЕТСКИЙ САНАТОРИЙ

для детей от 8 до 12 лет. Санаторий обеспечен школой I, II, III и IV классов.

Желающие приобрести путевки должны обращаться к инспектору горздрава врачу Яворской с 9 до 11 часов ежедневно, телефон № 4-80 город.

### КУЗНЕЦКОМУ ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:

### БУХГАЛТЕР ФИНАНСОВОЙ ЧАСТИ И РЕВИЗОР.

Обращаться к главному бухгалтеру с предъявлением всех документов. Старокузнецк, Ленинская ул., № 35.

### Абагурский лесокомбинат ПРОДАЕТ в неограниченном количестве

рейку, штрафетник, дранку, дрова, срезки и разные материалы.

### ТРЕБУЕТСЯ

### СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Обращаться: типография из-ва „Б. С.“, Вокзальное шоссе.

### Продаются:

пианино, разная мебель, мотоциклы, велоциклы: мужской, дамский и детский, охотничьи собаки и другие домашние вещи. В-волнина, 2-я Нагорная, дом № 10, кв. 6.

Утеряно удостоверение об окончании школы ФЗУ на имя Ланшаковой А. И. Считать недействительным.

Утерян профбилет на имя А. А. Считать недействительным.

Утерян профбилет на имя Голицыного В. Т. Считать недействительным.